



## 风正好扬万里帆

——党的二十大以来以习近平同志为核心的党中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设综述

>>>详见第3版

### 夺取开门红

#### 老塘山作业区粮食吞吐量再创新高

## 较去年提前19天突破100万吨大关

### 截至19日上午8时,今年粮食吞吐量已达123.08万吨,同比增长133.59%

□记者 丛琳  
通讯员 何青 王奕喆 文/摄

本报讯 1月19日上午9时30分,在宁波舟山港岑港港区老塘山作业区三期码头2号泊位,内贸散货船“安宇”轮经过一个昼夜的接卸作业后,完成了1万吨玉米的卸载。

门机将装载机从码头吊送到船舱内,进行最后的清舱工作。一旁的土耳其籍散货船“纽利”轮正等着减载1.62万吨大豆。当天上午,老塘山作业区三期码头同时有3艘装运粮食的散货船停靠作业,吊机机械臂不断升降,现场一派忙碌景象(见图)。

“船很多,每天忙不停。”老塘山中转储运有限公司运营操作部现场指导员王跃青,穿梭在码头各个泊位之间,一边用对讲机进行安全调度,一边紧盯作业安全,片刻不敢放松。除了安全监管外,王跃青还要及时排查设备运行状况,确保港区有序运营。

“忙的时候就在码头吃午饭。”王跃青边说边拿出手机,翻看昼夜生产计划表。记者看到,10多艘货轮被列入当日的生产计划,老塘山二期至五期码头都有船停靠。

当天上午10时30分,“安宇”轮完成清舱作业,在拖轮的牵引下缓缓离开码头。紧接着,另一艘散货



船停靠进来,准备装运“纽利”号即即将减载的大豆。

随着春节临近,粮油消费市场进入旺季。舟山老塘山中转储运有限公司运营操作部副经理虞瑜介绍,截至当天上午8时,今年老塘山作业区粮食吞吐量已达123.08万吨,同比增长133.59%,较去年提前19天

突破100万吨大关。面对即将到来的寒潮天,该公司提前分析研判,根据雨雪冰冻和寒潮特点,结合港口生产作业实际部署落实生产力量,科学组织码头船舶装卸作业。同时,充分释放新完成改造和新投用的多台港口生产设备的生产效能。

记者从海事部门了解到,针对

粮食散货船激增现状,已为粮食运输船舶开辟绿色通道,优先安排审批、检查等。海事执法人员加强对粮食运输船舶的登轮检查,重点检查船舶航行设备、救生消防设备、系泊设备等使用情况,对发现的问题要求船方及时纠正,为码头生产做好保障。



扫一扫 看视频

### 市八届人大常委会 举行第十三次会议

#### 市八届人大四次会议定于2月1日召开

□记者 虞仁珂 通讯员 阴冠平

本报讯 昨天下午,市八届人大常委会举行第十三次会议。市人大常委会主任张明超主持会议。

会议讨论提出了市八届人大四次会议日程(草案)、主席团和秘书长名单(草案)、议案审查委员会组成人员名单(草案)、会议选举办法(草案);听取了市人大常委会代表资格审查委员会关于代表补选及补选代表的代表资格审查情况报告,通过了有关人事事项。

会议听取了市八届人大四次会议筹备情况的汇报。市八届人大四次会议定于2月1日在新城召开,目前各项筹备工作正在有条不紊地进行中。会议要求,要提高政治站位,深化政治自觉,增强开好大会的使命感责任感;要紧扣大会主题、紧

抓关键环节、做好查漏补缺,坚决完成大会目标任务。

会议听取了市政府关于2024年度民生实事候选项目编制情况的报告,初审民生实事候选项目。2024年度民生实事候选项目编制工作于去年10月启动,经过线索征集、项目筛选、意见征求、补充完善等程序,共形成8个方面14个民生实事候选项目。

会议听取和初审了市政府关于2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划草案的报告、市政府关于2023年全市和市本级预算执行情况和2024年全市和市本级预算草案的报告。

会议还审议通过了《舟山市瓶装燃气运输与配送管理规定》,将报省人大常委会批准通过后实施。

### 嵊泗鄞州跨区域 党建联建健康集市开市

#### 将把医疗服务、健康宣讲等送到海岛群众身边

□记者 滕海平 通讯员 钟燕欢

本报讯 近日,宁波市鄞州区卫生健康局、嵊泗县卫生健康局“鄞”人入“嵊”跨区域党建联建健康集市开市。这是在鄞州医疗卫生机构“1对1”精准化帮扶嵊泗县基层医疗卫生机构基础上,以帮扶效应最大化和双方党建提质增效为目标实施的跨区域党建联建模式。两地将通过创新实施“组织联建、队伍联育、活动联动、机制联动、资源联享”五联共治行动,强化党建业务紧密融合,助力精准化帮扶落地见效。

启动仪式上,双方签署了“鄞”人入“嵊”跨区域党建联建协议书,并为6家党建联建单位授牌。去年,由嵊泗县基层医疗机构遴选的22名优秀青年医疗人才与鄞州方面的专家签订“师徒”带教协议,借助帮扶专

家的“外力”,淬炼本土医生“内功”。现场,主办方为鄞州6位专家代表颁发了导师聘书。

仪式结束后,来自宁波的专家现场举行义诊活动,为海岛群众送上健康服务。“今后,健康集市将把医疗服务、健康宣讲、志愿服务等送到海岛群众身边,着力打造‘卫健共富’和卫生健康现代化标志性成果。”嵊泗县卫健局局长刘白羽表示。

据介绍,去年4月,鄞州区6家基层医疗机构与嵊泗县6家基层医疗机构就基层医疗机构学科的规划建设、技术培训、人才培养等方面展开全面结对帮扶工作。五龙分院与鄞州二院医医共同体中河分院结对,以提升基本公共卫生服务水平、创新特色专科建设等重点帮扶内容,中河分院定期选派单位优秀人才,帮助指导五龙分院提升综合服务能力。

## “赛莱特”签下近千万元订单,持续研发新产品、拓展新“赛道” 科技赋能,贻贝壳里“掘金”

□记者 陈颖丹

本报讯 近日,舟山赛莱特海洋科技有限公司(以下简称“赛莱特”)在温州接连签下两笔订单,一笔800余万元,一笔170余万元,迎来了新年“开门红”。

“订单内容都是利用舟山贻贝壳自主研发的红树林病虫害防治及管护产品。”浙江海洋大学博士、舟山赛莱特海洋科技有限公司总经理郭健说,温州有大量红树林,近几年受病虫害影响严重,所以急需采购红树林杀虫剂、植物生长调节剂等一系列产品。

“赛莱特”成立于2014年3月,是我市“5313”行动计划领军人才企业,拥有一支强大的研发人才队伍。其最亮眼的成果就是以天然贻贝壳为原料,创新研发了许多高附加值新产品,如海洋微纳果壳疏

净、土壤微量元素平衡剂、有机污染物降解光催化剂、红树纳米生态防涂剂、水产品保鲜剂等,实现了废弃资源的高值化利用。

如今,这些产品均已实现了产业化生产,产品远销全国,去年总产值1000余万元。产品走俏的同时,每年至少能处理贻贝壳3000余吨,有效解决了废弃贻贝壳处理难的问题,也促进了资源与环境的可持续发展。

经过近十年的发展,“赛莱特”已将“赛道”拓展至滨海生态修复、耐盐碱植物培育及相关技术咨询领域,相继获评浙江省科技型中小企业、国家高新技术企业、舟山市专利示范企业等,还与全国各地的政府、企业建立起互惠合作关系。

“我们最近在嘉兴平湖海塘管

理所开展红树林的进一步北移研究,目前正在积极推进前期工作。”郭健说,计划在海岸线上种植红树林,以维护海岸线的稳定性,并对生态环境加以保护,“我们将在当地约4万平方米的红树林种植区,开展持续性、动态性的培育研究。”

据郭健介绍,由于“赛莱特”的耐盐碱植物培育驯化技术处于行业领先水平,成功解决了红树植物生长的“低温限制”,并首次实现了红树植物在舟山的生长繁育。各地政府、企业纷纷抛来“绣球”。

新的一年,“赛莱特”又将目光投向富锶农产品的研发生产,开启了新一轮科技创新征程。

“我们发现贻贝壳中含有多种微量元素,不仅能促进红树林生长,也是人体必需的好东西。”郭健说,比如锶元素,可有效防止动脉硬化,人体每天的最佳摄入量

为2.0mg/kg,但大多数食品中的锶含量很低。

2021年,郭健带领“赛莱特”研发团队,在盛产茶叶的温州泰顺建立了博士创新站,研发富锶茶叶。通过技术创新,研发团队将富含锶元素的贻贝壳制成土壤调理剂,引入种植茶叶的土壤中,通过植物根系传递至高山云雾茶植株。

一年多后,产出的茶叶样本经权威机构检测,不仅富含锶元素,对人体有益的茶多酚和可溶性蛋白的含量也比其他茶叶高出数倍。级别最高的茶叶售价每公斤可达上万元。

“我们下一步想把这项技术应用到舟山的果蔬种植上,开发富含锶元素的舟山农产品,让科技赋能生态农业。”郭健说,今年将进一步增加研发力量、提升生产效能,力争实现年产值3000万元。

### 年终报道·翻开“小店账本”看活力

## 最早尝试“南果北种”,果农林红年再迎杨桃丰收 不走寻常路,让热带水果“扎根”舟山

□记者 宓好霖

北回归线是杨桃、芒果等热带水果栽培的北缘。“不走寻常路”的果农林红年,却想让热带水果在舟山“扎根”。凭着一股拼劲,他在定海马岙打造舟山市海乡热带水果园,成为我市最早尝试“南果北种”的探路者。

冬日时节,走进林红年的水果大棚,黄绿相间的大杨桃缀满枝头,散发出阵阵清香。林红年正在忙着用专门的装置,把大棚膜布卷起来,帮助空气流通。

眼前的丰收场景,离不开林红年多年的摸索和辛苦付出。他边忙边介绍,杨桃最适宜的生长温度是30多摄氏度,在舟山种植必须通



过大棚来保温。但大棚内湿度高,果树容易生病,也容易过熟腐烂,因此“放风”很关键。“我一般早上把膜布拉开,到晚上再关。还要根

据温度、风向等随时调节膜布放下程度,保证温度和湿度达到平衡。”林红年说。

除了生长环境要达标,还要摸准杨桃的“脾气”。每到杨桃开花季,林红年都要给杨桃树疏花至少四五次,工作量大的时候一次就要花费四五个小时。“如果任由它自然开花结果,果子数量是多了,但品质并不好。”他介绍,每片叶芽都会开花,过多的果实会把枝条压垂。后续坐果阶段,还要把一些畸形果疏掉。

酒香不怕巷子深。树上熟的杨桃吸引了一大批忠实“粉丝”。

“今年我们启用了市新闻传媒中心最大的演播厅,有1000多平方米,分批邀请家长、观众来



扫一扫 看视频

### 3000余名“海娃”录制少儿春晚 节目将于春节期间亮相



舟山传媒发展有限公司供图

□记者 陈颖丹 林家豪

本报讯 1月20日至21日,“海娃闹春”2024舟山群岛新区少儿春晚录制工作圆满完成。

本次晚会节目由全市各学校、各少儿培训机构和各相关单位选送,市新闻传媒中心旗下传媒学院的优秀学员也登台献艺。清脆的童声、童趣的表演、美轮美奂的舞台、喜庆活泼的歌舞,充分展现了我市少年儿童的风采,博得了在场观众的阵阵掌声。

据悉,“海娃闹春”2024年少儿春晚将于春节期间在舟山电视新闻综合频道、舟山电视公共频道播出,并同步上线市新闻传媒中心旗下“竞舟”APP,为市民送上一场少儿文艺盛宴。